

# 習近平：海南自貿港要突出制度集成創新

刊A18

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2020年6月  
星期二  
2  
庚子年閏四月十一 十四芒種  
間有陽光 幾陣驟雨  
氣溫28-32℃ 濕度70-90%  
4897001360013  
港字第25637 今日出紙3疊11大張 港售10元

## 中聯辦接292萬簽名 彰顯香港社會正能量

# 駱惠寧：國安立法人心所向

**立法護國安**

中聯辦主任駱惠寧昨日指出，依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，將會為香港長期繁榮穩定提供堅實的安全屏障，將會更有效地保護香港居民的合法權益，將會有力推動「一國兩制」事業行穩致遠。他批評反對派把廣大市民合法權利和極少數危害國家安全犯罪綁架起來的說法，無非是要在社會製造無端恐懼，挑撥仇恨。他希望市民們擦亮眼睛，看穿一些人的卑劣伎倆，與謠言背後的政治圖謀做堅決的切割。他並強調，在國安法的保護下，香港一定能夠戰勝風浪、迎來新天。

香港文匯報記者 柴靖



駱惠寧(右四)出席香港各界「撐國安立法」簽名交接儀式。

### 駱惠寧講話重點

- ◆ 292萬多人到街站簽名、到網上聯署，充分彰顯了香港社會的正能量，充分說明就香港維護國家安全立法是人心所向、勢在必行。
- ◆ 這種把廣大市民合法權利和極少數危害國家安全犯罪綁架起來的說法，無非是要在社會製造無端恐懼，挑撥仇恨。希望市民們擦亮眼睛，看穿一些人的卑劣伎倆，與謠言背後的政治圖謀做堅決的切割。
- ◆ 美國近日揚言就香港維護國安立法採取所謂「制裁」，恰恰證明他們關心的根本不是香港的前途，而是把香港作為遏制中國發展的一顆棋子。

整理：香港文匯報記者 柴靖



駱惠寧代表中聯辦向「聯合陣線」和每一位在街站辛勤付出的義工表示感謝，向所有參加簽名的人表示問候。

近年屢禁不止的香港亂象，令市民福祉嚴重受損。十三屆全國人大三次會議上通過港區國安法立法決定，讓市民看到未來安居樂業的希望。「香港各界撐國安立法聯合陣線」早前在全港各區開設約5,400個街站，並設網上簽名平台，收集市民簽名支持港區國安法。至前晚活動截止時共收到292.8萬名市民簽名撐國安立法。

昨日，「香港各界撐國安立法聯合陣線」召集人譚耀宗、吳秋北與5名市民代表，赴中聯辦遞交逾292萬個簽名，希望中聯辦把香港市民意見轉達中央。市民代表還表達了希望香港回復穩定、不再成為國家安全缺口的

心聲(見另稿)。

駱惠寧出席香港各界「撐國安立法」簽名交接儀式。在聽取市民代表發言後，駱惠寧表示，感謝代表們送來292萬多個市民支持國安立法的簽名，「這一箱箱的簽名冊，表達的是廣大港人的真誠期盼。」

### 讚「陣線」建表達平台

駱惠寧特別提到，5月28日全國人大通過香港維護國家安全立法決定的那一刻，人民大會堂裏響起了長時間熱烈掌聲，它鮮明表達了包括香港同胞在內的14億中國人民的共同心聲和鋼鐵般意志。全國人大會議閉幕以來，香港特區政府主要官員、香港社會各界、香港廣大市民以各種方式表達對人大決定的歡迎和支持。

他稱讚「聯合陣線」為大家表達心聲搭建了重要平台，代表中聯辦向「聯合陣線」和每一位在街站辛勤付出的義工表示感謝，向所有參加簽名的人表示問候，向老人們致敬，為孩子們點讚。他說，僅8天時間，就有292萬多人到街站簽名、到網上聯署，充分彰顯了香港社會的正能量，充分說明就香港維護國家安全立法是人心所向、勢在必行。

駱惠寧強調，可以肯定地說，依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，將會為香港長期繁榮穩定提供堅實的安全屏障，將會更有效地保護香港居民的合法權益，將會有力

推動「一國兩制」事業行穩致遠。

### 冀市民與謠言切割

他表示，注意到社會上有一些人在煽動稱國安法出台後市民沒有言論、出版、集會、遊行自由了，甚至出國旅遊、和外國人吃飯都會被抓起來。他直斥：「這實在是聳人聽聞！」他認為，這種把廣大市民合法權利和極少數危害國家安全犯罪綁架起來的說法，無非是要在社會製造無端恐懼，挑撥仇恨。希望市民們擦亮眼睛，看穿一些人的卑劣伎倆，與謠言背後的政治圖謀做堅決的切割。

針對近日美國揚言要就香港維護國安立法搞所謂「制裁」，駱惠寧說：「這說明了什麼？恰恰證明他們關心的根本不是香港的前途，而是把香港作為遏制中國發展的一顆棋子，這也更加說明用國安法反外部勢力干涉的迫切性。」

### 相信港能迎來新天

駱惠寧說：「對一切外來干預，我們都將採取有力措施予以回擊。」香港有今天的發展成就，靠的是自己的打拚，靠的是祖國的支持，不是哪個外國的恩賜。駱惠寧重申，香港精神一直在，香港優勢仍然在，國家支持始終在。他表示，在國安法的保護下，香港一定能夠戰勝風浪、迎來新天。

「香港各界撐國安立法聯合陣線」召集人譚耀宗昨日赴中聯辦遞交逾292萬個簽名。



駱惠寧表示，這一箱箱的簽名冊，表達的是廣大港人的真誠期盼。

## 8天設5400街站 募2.5萬義工

「香港各界撐國安立法聯合陣線」召集人譚耀宗昨日在香港各界「撐國安立法」簽名交接儀式上，簡要介紹此次簽名活動的情況。從5月24日到31日，「聯合陣線」8天時間開設5,400多個街站，2.5萬人次義工參與，從簽名的踴躍程度看出



「香港各界撐國安立法聯合陣線」召集人譚耀宗

有位行動不便的百歲老人，在家人攙扶下到街站簽名；亦有老人不會寫字，拿着印章到街站表示支持。譚耀宗說，這說明港區國安法立法反映民心聲，希望為香港長遠繁榮安定、社會穩定起到推動作用。

另一名召集人吳秋北也表示，這次簽名的確非常成功，292萬多個市民支持港區國安法立法決定。簽名表達了香港廣大市民對支持港區國安法立法的心聲。

香港文匯報記者 柴靖

### 市民心聲：承擔責任 期待願景



**國際青年法律交流聯會創會會長范凱傑：**  
我作為大律師之所以參與這次的簽名行動，是因為港區國安法從法律層面有助鞏固「一國兩制」，也可以彌補香港現時法律的不足，更重要的是有助精準打擊危害國家安全的行動，希望可以把我們的聲音傳到中央去。



**「聯合陣線」街站義工骨幹黃綺霖：**  
維護國家安全，人人有責。我是1997年出生的孩子，香港回歸祖國近23年，基本法第二十三條還未能立法，我認為香港應該盡快堵塞國家安全漏洞，我簽名就是盡一份年輕人應有的責任。



**12歲小學生郭同學：**  
我和爸爸媽媽到街站簽名是因為我想香港有一個安定的生活環境，讓我可以安心讀書。



**教大學生王勇：**  
我簽名是為了我們的未來，有國才有家，國安才有港安。



**太平保險業務總監郭端祥：**  
我簽名是希望香港盡快止暴制亂，重回正軌，使香港市民能安居樂業。

香港文匯報記者 柴靖